

济宁城区 下达“限放令”

□记者 尹彤 吕光社
通讯员 孟翔航 报道
本报济宁讯 12月2日,家住任城区喻屯镇的小邵和爱人住在济宁城区补办酒席。本打算在饭店挂鞭炮热闹热闹,却被饭店老板告知城区禁放,不能放鞭炮。“我觉得放一挂鞭炮应该没事。不过既然饭店老板说了,不放就不放了。”

自12月1日开始,如果在限制燃放区燃放烟花爆竹的将被处以500元罚款。“限放令”一出,在社会上引起不少议论。不过令人高兴的是,支持这一规定的市民占绝大多数。

“通过报纸、电视等宣传,我们早就知道限放烟花爆竹的事,就是不知道真的开始罚款了。”市民小李11月底刚刚领完证,让她印象深刻的是在婚姻登记处就有民警值班告知禁放。
“赶上好日子,一天能有30对来登记结婚的。我们就趁这个时候给大家宣传。”济宁市公安局任城区分局治安大队民警张伟最近经常在任城区民政局婚姻登记处值班,向前来登记的新婚夫妇宣传限放管理规定,同时记下新婚夫妻的家庭住址、联系方式、婚庆时间、婚庆地点、酒宴地点等情况,然后将情况通报分局和派出所,以便及时上门做好宣传告知工作。
“大部分都很支持,现在年轻人环保意识很高,不需要解释太多。”

市中分局在文化广场开展了两次大型集中宣传活动,并加大巡查力度、严格源头管理。据市中分局副局长周中华介绍,分局落实烟花爆竹流向登记制度,对销售烟花爆竹的企业、网点进行经常性检查,确保烟花爆竹流向登记。对婚庆礼仪公司和承接喜宴酒店加强管控检查,并逐一发放《严禁违规燃放烟花爆竹告知书》,签订《烟花爆竹燃放管理责任书》。
“一旦发现有人燃放,不仅当事人要受罚,婚庆公司、销售方都有责任。”每逢农历三、六、九前日下午和晚上,民警都会开展禁放巡查,发现张贴“囍”字、布置彩虹门的,于当晚7点前登门书面告知,7点后做好跟踪监督,对违规燃放人员依法予以处罚。
城区限放效果显现。据了解,9月份城区内市民拨打110举报违规燃放烟花爆竹共81起,而11月份此类举报仅为3起。

年轻人脱颖而出 老支书主动让贤 微山:村两委换届故事多

□本报记者 张馨耀
本报通讯员 陈雷 王建

近日,济宁各县市区村“两委”换届工作全面铺开,天气虽冷,却丝毫没有影响村民选出自己心中当家人的热情。“两委”换届过程中是不是真的群众说了算?有哪些新鲜事儿?12月5日,记者走进微山县,进行了探访。

90后村主任脱颖而出

“这个孩子是俺们这些人看着长大的,从小就忠厚老实,从没见过他跟着那些调皮孩子捣蛋,长大成人后更是懂事儿,尊老爱幼,见面都打招呼,还热心,什么事儿都跑在前面。”微山县韩庄镇东刘庄村,60多岁的村民刘景堂赞不绝口,他嘴里的“孩子”,是村里新直选出来的村主任,1990年出生的刘杨。

这么一个年轻的小伙子,是怎么当上村主任的?他的威信从何而来?
“俺村不大,全村267人,选民190名。”村党支部书记刘景玉介绍,村里不少年轻人外出打工,刘杨则安稳地守在家里,开了一家小的保温磨厂子,为铸造厂送配件,今年刚成家。
“他品质好,热心,脑子灵活,村里有什么事儿他都主动靠上来,尤其是环境综合整治以来,挖沟修路,打扫卫生,都是跑在前面。”刘景玉说,刘杨自己有辆小汽车,红白喜事,叫客送信儿,着急去医院看病,他都义务帮忙。村里谁有啥困难给他打个电话,人就到,好脾气。去年,刘景玉推荐他上了党课,成为入党积极分子。

“去年夏天,我上夜班,脚被机器砸了,当时没觉得多严重,就回家睡觉了,结果第二天早晨疼得不行了。”村民刘慎平说,儿子不在家,老伴儿不是本地人,刘慎平不知如何是好。“刘杨听说后,立马把我送到镇上医院了,还找我们工友,替俺向厂子请假,真是多亏了他。”

像这样的事儿,多不胜数,点点滴滴,大伙儿都记在心上。“村民的眼睛是雪亮的,如果他表现不好,也不会得票130多张。”刘景玉说。
“其实挺意外当选的,村里年轻人外出打工的多,留守的老人孩子没人照顾,我年轻,帮点忙是举手之劳。”刘杨略带腼腆地告诉记者,不过既然当选,就有责任和信心当好村主任,不辜负村里人的期望。

大学生村支书连任

上个月,傅村镇斜庙村党支部换届选举,汪洋从5名候选人中以全票的绝对优势当选为村党支部书记,成功连任。

斜庙村有280多人,虽然不多,但由于长期积累的矛盾,该村多年来没有建成支部班子,党支部的作用没法发挥出来,村子发展陷入停滞,群众意见很大。2011年4月,考选的大学生村官汪洋被任命为斜庙村党支部书记。汪洋说,当时心里很没底气,不知道能不能把班子团结起来,能不能得到党员群众的认可。

为了做好工作,汪洋首先开始走访村民。在与村民的接触中,他了解到由于村内年轻人平时都外出务工,剩下老人和孩子在家,到街道办理一些事务十分不方便。汪洋便召集村干部、党员召开会议讨论,明确了新农合、新农

保、计划生育方面等代办事项,涉及到组织、民政、合作医疗、计生等方面,每名村干部轮流坐班,手机24小时开机,实行为民代办制度和村干部坐班制,深受村民欢迎。

软环境优化的同时,村里的硬件设施也在改善。“水电路一直是薄弱环节,线路管网老化,年久失修,影响村民的生产生活。”为此,汪洋积极与联建单位联系,借助全县农网,水网改造政策,争取上级补助资金,彻底解决了水电改造工程。

“以前村里的下水道比较浅,经常堵,遇到下雨天水都往家里流。”村民张红卫说,汪书记上任以后抓了环境卫生改造,修下水道,修了垃圾池,安排人定期打扫卫生,有时候他也带领村干部一起干活,打扫卫生。现在村里的环境比以前好太多了。

把机会留给年轻人

徐宜久,是留庄镇马口一村上一任党支部书记,1975年高中毕业,回到村里当大队党支部副

书记。1984年改村,他接任村党支部书记,没想到,这一干就是40年。

马口一村是纯渔业村,5000多名村民,没有耕地,靠渔船运输、水产养殖和大湖捕捞为生。“原来都是住在船上,出行也是摇着小木船,1980年才开始筑桩台。”60多岁的老村民吕瑞席告诉记者,当时在湖上筑桩台不容易,“夏天蚊子虫子一摸一把,当时徐书记带着大家,吃住一起,起早贪黑,用了一年多的时间,筑起了全县第一个桩台。大伙儿欢天喜地搬到桩台,告别了祖祖辈辈生活的渔船。”

“从最初的缺水断电,道路泥泞,必须穿靴子,到今天道路户户通,晚上灯火通明,俺村真是发生了翻天覆地的变化。”吕瑞席由衷地说,如今,村里有三百多条船,人均收入万元左右,水电网有电全通,自来水不收钱,全村百分之百参加了新农合,也是村集体买单。村里有规范化的卫生室、学校,还出资20多万元新建了娱乐休闲广场。“现在村里治安秩序特别好,说路不拾遗夜不闭户也不为过。”吕瑞席说。



11月27日至12月10日,汶上县苑庄镇卫生院组织医务人员为全镇3900余名中小學生进行免费健康体检。

□张馨耀 报道

有耐心主动让一让 不侥幸不开情绪车

老司机教你安全文明出行

□本报记者 王浩奇 张馨耀

12月2日是第三个全国交通安全日,今年的主题是“抵制七类违法,安全文明出行”(七类违法即:超速、超载、酒驾、毒驾、闯红灯、占用应急车道、不礼让斑马线)。养成良好的驾驶习惯是避免交通事故发生的关键。记者采访了长途客车、公交车、小轿车等多位经验丰富的老司机,多年经历沉淀下来的好习惯已经根深蒂固,希望他们的经验能让更多人遵守交通规则,抵制七类违法。其实道理很简单,做法也很简单,但是坚持20年、30年很不容易,每一项都做好就更不简单。

公交司机——

起步前等3秒

关门等3秒

徐伟是济宁城区25路公交车的线路班长,今年已有30年的公交车驾驶经验。在城区跑公交车有别于在其他道路环境中驾驶其他车辆,首先乘客的结构非常复杂,包括老弱病残孕,要保证乘客在车厢内的安全不是一件容易的事。城区25路公交车经过济宁八中、济宁七中、安居小学、安居中学等学校,每逢放学经过这些站点,学生特别集中,徐伟说,学生的特点是看到公交车来了,就会蜂拥着跑出公交车站“迎接”。遇到这种情况,徐伟就会提前在学生涌上来的位置停下,避免学生随车跑动,发生交通事故。
“起步前等3秒,关门等3秒”,这是徐伟总结出来的开公交车的经验。有一次公交车进站,一位老年人夹着拐棍下车,从摄像头中看着人已经下去了,正想关门,却看到老人拐棍的一头还在车里面。“幸亏有等3秒的习惯,否则万一夹住拐棍就很可能出现交通事故。”徐伟说。

徐伟上班时间是8小时,其中运行时间占近7小时。这样日复一日,相同的工作重复了30年,“说不烦那是不可能的。”徐伟坦言,但是“宁等3分,不抢一秒”,多年来,他也练就了常人难以企及的耐心。

堵车是在城区驾驶公交车难以避免的事情。堵车时,车上的每个人都显得很着急,在这样的压力下能依然保持心平气和确实很不容易。

你让我,我让你,让着让着让到一块去了,也许每个人都在道路上遇到这样的事情。人与人之间还无所谓,要是人与车或车与车之间这样的话,那很可能难逃一场事故。25路公交车经过的苏果超市、人民医院、大东大市场等地有多处没有安装信号灯的斑马线,这种地方容易发生“互让”现象。“我都是主动停下来,让行人、车辆摆手示意,让他们先过去,我再前行。”徐伟说,变被动为主动,这种避让方法让他屡试不爽。

“不知道怎么回事,公交车越开越胆小。”这是近年来发生在徐伟身上最大的变化。“就拿倒车载来说吧,年轻的时候,挂上档就开始倒,现在却习惯首先摸清周围的环境再挂档。”徐伟坦言,这样有时确实很耽误时间,但是让人很安心。“彼此让一让,心情都舒畅”,以前为了节省时间,经常压着信号灯的点穿过去,现在宁肯多等一会,这样做心情会更加舒畅。

长途车司机——

人有问题不上车

车有问题不上路

马新国现在是来往于济宁—济南之间的长途客运司机,今年已有20多年的驾龄,是山东省交通系统劳动模范。“人有问题不上车,车有问题不上路”,正是因为秉持这样的原则,马新国上个

月共随了10多份亲戚、朋友的礼,但没有一次到现场吃喜酒。“我担心到了现场就会被劝酒,这样很有可能影响第二天一早开车。”马新国说,一车人的安危都系在他一个人身上,他的一举一动都会考虑会不会影响大家。

不同于在城区驾驶公交车,相对来说,雨雪雾等恶劣天气对长途车会有更大的影响。去年春节前夕,马新国和同事张清搭档跑济宁—青岛线,有一天下大雪,高速路都封了,本来7:30发车被合班到8:00多才出发。虽然是在下道行驶,但为了保证乘客安全,他们行驶的速度非常慢。快到莒县时,为了等待路上积雪融化,他们只能选择在附近一处加油站等待,一等等了3个多小时。

开长途车千万不能存有侥幸心理,一旦出现危险将追悔莫及。这一点让马新国的同事陈中华深有感触,有一次在返回济宁的路上,为了等大雾散去,他等了1个多小时,“虽然最后迟到了,但心里却无半点路。”

过硬的心理素质是一位优秀驾驶员的必备的条件。大车上路相对来说,比较笨重,为此大车上路也会“受很多气”。“有一次,一辆奥迪从我后面亮着灯违规超车,超过去以后还伸出手,大拇指指向冲着我,然后一溜烟跑了。”马新国说,“受气”的现象多了,遇到这种情况绝对不能生气,否则带着情绪开车会使一车人的安全受到威胁。

类似的经历在马新国这样的老司机们“刀枪不入”。马新国的同事苗士军说:“次数多了也就习惯了,有时候别人提着我的名骂我,我都觉不出来,觉得那名字不是我的。”

公车司机——

宁愿让人误会

也不能超速超车

崔先生是济宁某公司的公车司机,领导都换了3任了,但是他开的车没变,他自己也很受历任领导欣赏,一直坚持在岗位上。与城区公交司机、长途客运司机有所不同,崔先生面临的问题就是经常被领导催着走,有时候非常着急。

今年夏天有一次陪领导去济南参加一个重要会议,开会时间是下午2:30,可他们上午忙完单位上的事从济宁出发时已经接近11:00了。于是,他们连午饭也没来得及吃着就急忙往省城赶。恰逢那段时间,单位上忙着创先进,崔先生头一天晚上陪领导加班到深夜11点多,加上第二天早上起得早,所以开车的精神状态欠佳。

在高速路上走了一个多小时,崔先生的困意上来了,可眼看着济南的会马上就要开始了,后边坐着的领导不断催他加快速度,他不知如何是好。又强忍着走了几公里,崔先生走了个神,回过精神来顿时感到非常后怕:汽车行驶速度快,几秒钟的时间就有可能发生很多意想不到的事。终于,崔先生不但没有加速,反而径直把车开进了附近的服务区补了会觉。虽然最后晚到了一些时间,但也得到了领导的理解。

为单位开车,最慎重的时间段就是中午和晚上,因为在这两个时间段最容易犯困。对于司机来说,这显得尤为重要,因为这时候车上其他人都睡着了,没人说话,更没人和他聊天,安静的环境也很容易让司机发困。崔先生说,这种情况下,他经常喝红牛或者指自己一下,实在困得不行了就索性停下来下车休息几分钟。

去年暑期快结束的时候,单位的5名工作人员要去各县市区搞调研,虽然车里也能塞下5个人,但是这属于超载行为,被崔先生一口否决了。“乡村里又不像城里那么多交警,怕什么怕。”虽然同事们很多怨言,但崔先生向大家讲了道理,还是没同意超载,最终5个人不得不选择城际公交出行。

“拒绝对别人不一定是坏事,开车决不能心存任何侥幸心理。”崔先生说,这是对坐车人负责。

冯建强:

真干事赢得群众信任

“我叫冯建强,今年50岁,如果我能竞选成功,我会带领大家伙把村大街小巷的下水道铺设好,把背街小巷全都种上桃树、杏树、山楂树等果树,让咱们村变成‘百果村’。”近日,在赵庙镇白楼村委会大院里,村委会换届选举大会如期举行,村委会主任正式候选人、前不久再次当选为村党支部书记的冯建强话音一落,参加选举的群众就鼓起掌来。

为了全村能够更好地发展,冯建强带领支部委员挨家挨户地走访,征求意见,问想法,听诉说……3000多口人的村庄,他一户不落,光意见就记了一本。冯建强和村民代表、党员代表把梳理好的一条意见和提议及其办结时限、办法等向大伙作了详细阐述,请群众代表给予监督。

“说实话,之前我们还担心他会不会像以前那样为咱村里办实事哩。”60多岁的村民姚元相说,前几年,冯建强的表现,大家看在眼里,记在心里:2011年上任伊始,针对群众反映的背街小巷环境脏乱问题,冯建强带领两委班子,党员进行义务劳动,清理路边厕所、三堆,修建、清理下水道,粉刷墙壁。对村内主干道两边进行了绿化、亮化、美化,种植苹果、桃、山楂、石榴、红叶李,大叶女贞等树木900多棵,改善了居民的居住环境,赢得了村民的广泛认同和支持。还多方筹措资金,建了功能齐全的文化大院,组建了篮球队、腰鼓队、太极拳表演队。

“这次选举前,看到他几个人挨家挨户地询问意见,解决难题,我们就知道,冯建强还是俺们要选的干部。”姚元相说。(周乾坤)

邹城张庄地税所

实施“减负行动”

邹城张庄地税所不断实施企业减负行动,缩短办税服务时间,整合服务资源,择优配备业务能力、服务意识强的人员,为纳税人提供更专业的咨询辅导和导税服务,切实提高服务效率,减少纳税人的办税时间。

该所还减轻涉税资料填报负担,实施“一次性告知”制度,避免纳税人多次往返重复报送资料,取消不必要的纸质申报材料。同时按照首问负责制要求,进一步明确首问责任人、办理流程、办理标准及责任追究等,做到主动答复纳税人,确保纳税咨询、办税和投诉等事项在最短的时间内答复纳税人。(田永核)

遗失声明

孙娟曲阜师范大学专科毕业证丢失,专业音乐学,毕业证号:104465200506021764,身份证号:370883198202127304,特此声明。

赵中英出生医学证明(出生证编号:J370579399)丢失,声明作废。

赵中英的济宁高新区三虎烟酒茶商行,个体工商户营业执照不慎丢失,注册号:370833600061684,经营场所:济宁高新区丰泰小区1号商业楼东第2号,特此声明。